S-104.1020 Fysiikka II (AUT, BIO, EST,TLT) 1. vilikoe 9.3.2009

1. Ontossa eristepallossa on vakio varaustiheys p. Pallon kokonaisvaraus on QO ja sen side
on R. Keskelld olevan ontelon sdde on R/3. Laske Gaussin lakia kéyttden sihkokenttd

pallon eri osissa sekd ulkopuolella.

2. Sahkdpotentiaalin lauseke on ¥V = 4 (xz -3y*+2° ) , missi 4 = vakio.

a) Laske sihkokentin E lauseke.
b) Kun 1,5 uC varaus liikkuu pisteest (0; 0; 0,25 m) origoon, kenttd tekee 60 uJ tyon.

Laske vakion A arvo.

3. Kondensaattorin kapasitanssi on C ja sen napojen potentiaaliero on V). a) Laske
kondensaattorin varaus. b) Kondensaattorin navat liitetdsin toisen kondensaattorin
(kapasitanssi C/2) napoihin. Laske kondensaattorien napojen yli oleva potentiaaliero seka
c) systeemin kokonaisenergia. d) Minki verran systeemin kokonaisenergia muuttui

kondensaattorien yhteenliittdmisen johdosta?

4. Kuvan mukaisessa johteessa kulkee virta  (voit olettaa, etti johtimen suora osuus on
déreton). Mika on johtimen aiheuttama magnettivuon tiheys (suuruus ja suunta) pisteessi
P? '
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5. Pitkén suoran johteen poikkileikkaus on pydred (side R). Siin kulkee siteesti 7 riippuva
virrantiheys J = ar , missd & on vakio. Virta on I.

a) Lausu & R:n ja I'n avulla.
b) Laske Amperen lain avulla B(#), kun » <R jakun » > R.

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi seki kokeen padivimairi
< ¢

jokaiseen koepaperiin.



